

EL PORVENIR

SEMENARIO TRADICIONALISTA

Franqueo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año: 4 pesetas.
Trimestre, 1 peseta.—Mes, 0'40 pesetas.
Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de
trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja.
Pago adelantado.

SE PUBLICA LOS JUEVES

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44.—En Madrid: Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas).

Dirección: San Cipriano, 11.—Administración: Lechuga, 13.

Número suelto, 10 céntimos.

RESTAURACIÓN

Hoy que todo está en crisis en nuestra desdichada España; cuando los partidos liberales de todos los matices, en plena descomposición, sólo tienen fuerzas para atender á las propias miserias que los consumen; ahora que los demócratas se despedazan á sí mismos en lucha intestina para ver el modo de hacerse con altas protecciones, único punto de donde puede venirles los elementos de nutrición y fuerza necesarios para la vida; ahora que los republicanos, deshechos y divididos en grupos y grupitos, cuyos jefes, concupiscentes unos, esperan de la Monarquía lo que no pudieron hallar en la República, ahitos otros de grandezas pusieron sordina á sus radicalismos, para gozar tranquilos y sin temores las posiciones logradas, explotando miedos y entusiasmos de tendencias contrarias, y sin prestigios é impotentes los restantes para llevar á las masas populares algo de esperanza que aliente los pechos y avive los anhelos de próximas y radicales revanchas; ahora que hasta en el partido conservador se inician opuestas tendencias y para contrarrestar su descomposición latente ó para conseguir levantar los vetos se echan á volar nombres de futuros Ministros, pero haciendo constar que no irá Cierva á Gobernación; hoy que todo son dudas y temores, sólo una agrupación se presenta compacta, rebotante de vida y llena de fe, entusiasmos y esperanzas, para continuar la historia de la Patria y para cerrar el paréntesis repleto de apostasías, de despilfarros, de amputaciones sangrientas, de vergüenzas nacionales y negaciones destructoras, que en mala hora abrieron en las páginas de nuestras leyendas los defensores de las ideas nuevas; los que pasaron por nuestro suelo devastando costumbres, virtudes, carácter y tradiciones del pueblo español, para sustituirlos por exotismos inadaptables en estas tierras de hombres independientes é indómitos á todo yugo, por dorado que sea, que venga á restar sus más que históricas, legendarias libertades.

Prueba de la virtualidad y de la fuerza de las masas tradicionalistas nos las brindan los dos últimos actos de Cataluña y Vascongadas: 15.000 jaimistas con 52 banderas, bandas de música, organizados en unidades tácticas, con los arreos y elementos de campaña, se juntaron en Amorebieta, en Vizcaya, el día 7 de los corrientes, y, cobijados por 18 banderas, 20.000 más se reunieron el día 14 en Vilana (Gerona), con los mismos elementos. Un partido que moviliza esas masas para actos puramente civiles; que hace esas manifestaciones, para las que tiene que

elegir el campo por no haber locales capaces de contenerlos; una agrupación que cuenta con tantos hombres decididos y preparados para las contingencias del porvenir, es el único capaz, el único dispuesto para salvar á la Patria de la ruina á que la llevaron los que, con la Hacienda pública, malgastaron y derrocharon la sangre joven y generosa de los hijos del pueblo, mientras ellos, salidos de la nada, encaramados en los altos puestos de la nación, se enriquecieron al mismo compás que se perdían Colonias, que se iniciaba la bancarrota y emigraban del país pueblos enteros por no poder soportar las exacciones del fisco que les arrancaba de las manos lo necesario para el sustento.

Esas masas ingentes son la protesta viva de la vieja España, que se prepara á sacudir la negra esclavitud que viene soportando; son las vengadoras de los excesos de un régimen moribundo, pero insaciable, que antes de morir extiende sus tentáculos de pulpo repugnante hasta donde jamás llegaron; son la ira de un pueblo indignado que residencia á sus verdugos; significan la restauración de los derechos de Dios, del honor de la Patria y de los fueros de la realeza, conculcados por arrivistas sin otra cosa que egoísmos.

Bradomín.

Nuevo Obispo.

Por conductos seguros y fidedignos nos consta, aunque no oficialmente, que ha sido preconizado por Su Santidad Pío X el nuevo Obispo Auxiliar del Arzobispado, Ilmo. Sr. D. Antonio Alvaro y Ballano, con el título de Obispo de Apolonia.

Muy conocido el nuevo Prelado en Toledo y en su diócesis, por haber estado en íntimo contacto con el Clero y con las autoridades en los años que ha venido desempeñando la Secretaría de Cámara primero, durante la Sede vacante por defunción del Cardenal Sancha, y en el actual pontificado después, nos creemos relevados de hacer una presentación en regla del hombre singular que por sus propios méritos, no obstante su juventud, llega al más alto grado de jerarquía eclesiástica; pero no por eso hemos de dejar que pase la oportunidad de publicar sus merecimientos como honrosa ejecutoria de su saliente personalidad.

Desde los primeros pasos de su carrera literaria dió pruebas elocuentes de su talento poco común, logrando presentar una brillante hoja de estudios en la que sólo aparece, sin variantes ni intermitencias, la nota de «Meritissimus» desde el principio al fin de la jornada. Casi un niño, logró dominar las vastísimas y difíciles materias filosóficas, é igualmente, sin edad suficiente para el desarrollo mental, se encontró de lleno con las cuestiones teológicas, que de por sí requieren no sólo capacidad suficiente, sino aquellas circunstancias de madurez, reflexión y prudencia que consigo lleva la edad que de ordinario tienen los que estudian tan difíciles é intrincadas materias;

pero eso no fué obstáculo para progresar en ellas y llamar la atención de sus compañeros y maestros. En una ocasión se trató en clase asunto grave y difícil: el Profesor, un Padre Paul de los que regían el Seminario de Sigüenza, donde el Sr. Alvaro y Ballano cursó sus estudios, presentó á sus alumnos una dificultad de difícilísima solución; invitó uno por uno para que se la solucionaran, sin poderlo conseguir, dejando adrede el último al Sr. Ballano, el que con facilidad y prontitud, desató el nudo de la cuestión, por lo que mereció especiales plácemes de su maestro, quien le auguró que sobre su privilegiada cabeza la Providencia de Dios colocaría el símbolo de las prelacías eclesiásticas.

A los 20 años, á la vez que estudiaba el quinto año de Teología, fué nombrado Profesor de Lengua Hebrea del Seminario de Sigüenza, y tres años después, cuando sólo era ordenando, se le adjudicó la Cátedra de Metafísica. Después, siendo ya Magistral de Burgo de Osma, explicó la Suma de Santo Tomás, y aquí en el Seminario de Toledo desempeñó también otra clase de Teología y fué nombrado Juez de Grados de las facultades de Teología y Derecho Canónico, dando siempre y por todas partes testimonios de su cultura inmensa y de su capacidad extraordinaria. Muy joven se licenció en Teología, recibiendo aquí el Doctorado en esta facultad y el de Licenciado en Derecho Canónico, pero con la notable circunstancia de renunciar á las veinticuatro horas que se conceden á todo graduando, y pasando á sustentar el punto elegido inmediatamente después de la tentativa, caso insólito, pero que pone de relieve los extraordinarios conocimientos que atesora.

Cuando apenas contaba 24 años, ganó en brillantísimas oposiciones la Canonjía Magistral de Burgo de Osma, y cuando contaba 29, obtuvo la Magistralía de la Iglesia Primada, en reñida oposición, en la que hizo trabajos notabilísimos que llamaron con justicia la admiración de los que le escucharon. El difunto Cardenal Sancha se hizo bien pronto cargo de lo mucho que valía el joven Magistral del Cabildo Metropolitano, y le encargó las Conferencias Morales de Cuaresma que tan grata impresión causaron en el numeroso y culto auditorio congregado en nuestra Catedral para oír la autorizada palabra del Sr. Alvaro Ballano. No se prodigó después en el púlpito, pero sus sermones fueron siempre piezas oratorias acabadísimas, tanto en la forma como en el fondo.

A la muerte del Sr. Sancha, el Vicario Capitular, D. Miguel Payá, le eligió para Secretario de Cámara, y á la venida del Cardenal Aguirre, quien ya le conocía por haber hecho en Burgos oposiciones brillantísimas, le ordenó continuara en el mismo puesto. En ese cargo, que no sólo necesita exquisito tacto y especiales dotes de gobierno, sino también conocimientos poco vulgares, ha resuelto cuestiones intrincadísimas y ha desempeñado difíciles misiones, que se confiaron á su sagacidad y á su talento; por eso, á la primera ocasión, el Prelado le premió tan asiduos y penosos trabajos con la Dignidad de Arcediano de esta Iglesia Catedral.

Tal es á grandes rasgos la silueta del

hombre singular á quien, en plena juventud, 37 años, la Santa Sede acaba de confirmar para Obispo Auxiliar de este Arzobispado; sin género de duda, así como hasta hoy el nuevo Obispo era una de las figuras más salientes del Clero español por su cultura y su talento, no obstante su modestia, de igual modo figurará dignamente entre el lucidísimo Episcopado de España, y sin echárnoslas de profetas, pero partiendo de la base que nos proporcionan sus talentos, sus energías y excepcionales dotes, le auguramos pasos de gigante dentro de la jerarquía episcopal, en la que, no tardando, se pondrá á la cabeza por la fuerza misma de las circunstancias.

Y aquí hacemos punto á esta ligera biografía; pero antes, á la vez que damos nuestro sentido y sincero parabién al joven Prelado, repetimos nuestra felicitación al Cabildo Primado, por la honra que le cabe en la elevación de uno de sus miembros por todos títulos ilustre, y muy singularmente al Cardenal Primado, á quien Dios ha conservado la vida para ver en la plenitud del Sacerdocio al joven Secretario que con él ha compartido la difícil misión del gobierno de la Diócesis.

Mi Patria.

Llevo siempre del alma en el fondo

grabado un letrero,

un letrero que dice á mi alma:

¡tu patria es el cielo!

Dondequiera dirijo mi vista,

allí siempre veo

ese mismo cartel que me dice,

que dice á mi alma:

¡tu patria es el cielo!

Y si de él yo retiro mis ojos

y en placeres sueño;

si olvidando sus letras yo pongo

mi dicha en el suelo,

oigo al punto sonora y vibrante

del pecho allá dentro,

una voz que me dice: cristiano,

la tierra desprecia:

¡tu patria es el cielo!

Tu naciste de Dios bondadoso

al plácido aliento,

como nacen rientes las flores

de la aurora al beso;

y al mirarte con ojos de padre

á su imagen hecho,

dijo henchido de gozo y dulzura:

¡jalza la cabeza!

¡que es tu patria el cielo!

Y por eso en la lucha del mundo

vencido ó venciendo,

y en la calma y sosiego del campo,

doquiera me encuentro,

siempre miro en el fondo del alma

el mismo letrero,

siempre escucho la voz misteriosa

que grita constante:

¡tu patria es el cielo!

Gloria á Dios que pusiera en el hombre

tan divino eco,

sea bendita su mano que, amante,

lo escribió en mi pecho

con señales que nunca se borran,

con letras de fuego

que nos dicen sin tregua que el hombre

es ser que camina

de la tierra al cielo.

¡Ojalá que esta voz yo no deje

perdersé á lo lejos,

¡Ojalá que en sus letras mis ojos

estén siempre quietos,

porque entonces será el alma libre

de remordimientos

y podré al acabar mi camino

decir con dulzura:

¡mi patria es el cielo!

«TANTO MONTA.....»



DOÑA ISABEL.—Mío Capitán don Gonzalo, disponga vuesa merced que me fraigan una escalera; he resuelto apearme.....»

IMPRESIONES MADRILEÑAS

Politiquerías.

No hay quien gane en astucia y trastienda al Conde de Romanones; para evitar que su contrincante Prieto le ganara la partida de la Presidencia y de la Jefatura, se trasladó a San Sebastián como Ministro de jornada durante la estancia del otro en la ciudad guipuzcoana. Por fin el yerno de Montero logró una entrevista con D. Alfonso, la que, según los corresponsales, duró la friolera de cinco cuartos de hora empleados en hablar largo y tendido de política. Lo que se trató permanece en el misterio, pero podemos deducir el resultado si tenemos en cuenta que Romanones, al hablar con los periodistas de la famosa conferencia y decir que sólo García Prieto podría informarles de lo tratado, dijera poco después que en la próxima semana regresaría a Madrid definitivamente y antes de terminar el veraneo de la Corte, según eran sus propósitos, y con respecto a la situación política, afirmó que hay tranquilidad absoluta y que no ocurrirá nada a pesar de cuanto se diga en contrario, ni aun después de la venida de Poincaré, en contra de cuanto se venía asegurando. Sin duda Prieto ha sido deshaciendo en las altas regiones donde se forjan los rayos que truncan situaciones, y Romanones que lo sabe, se baña en agua de rosas, da por terminada su jornada y se vuelve a Madrid y asegura que nada ni nadie le moverá de su poltrona. ¡Pobre García Prieto! ¿Qué dirá D. Melquiades, que esperaba pasarse a la Monarquía de «jefe de partido» y para ser Presidente del Consejo de Ministros. Está visto que no hay quien pueda contrarrestar las audaces astucias del «diablo cojuelo».

Los republicanos.

Con el fin de dignificar al jefe radical han celebrado, aunque ya tarde, el día 14 de los corrientes, actos públicos en muchas capitales de España, resultando un verdadero fracaso, no sólo por la falta de concurrentes y por lo accidentado de algunas de esas reuniones, sino porque se ha quedado sin esclarecer aquello de inducir a la rebeldía y titular a sus secuaces «rebeldes» y defender después el fusilamiento del pobre fagonero del «Numancia»; ni lo de la «cal, el yeso y cemento»; ni lo cobrado para los

huelguistas de Bilbao, que no llegó a su destino; ni el hacer millones y millones sin oficio conocido, ni otras menudencias por el estilo. A nosotros todo eso ni nos va ni nos viene, por eso no tratamos de averiguar lo que haya de cierto en esas acusaciones que sobre el Jefe radical lanzaron sus mismos correligionarios; éso por dignidad incumbe dilucidarlo a los que le admiten por señor y jefe, y si a pesar de todo se conforman allá ellos y con su pan se lo coman.

NOTAS AMENAS

Hemos convenido en que nadie sabe dónde está ese tópico abstracto que llaman la Europa consciente. Porque suponemos no ha de ser ni el país de las desbordadas sufraguistas, en continua huelga del sexo, ni la tierra del apachismo, ni la del espionaje etc., etc. No hay tal Europa consciente; digo mal, si existe; pero en las rotativas de cuatro periódicos radicaleros, que explotan al prójimo hablando de Inquisición, y permitiendo que en tierra extranjera se dirijan a las mujeres españolas los denuestos é insultos más denigrantes. No ha mucho un periódico muy sensato y que ha contribuido no poco a que se rectifique la opinión extranjera respecto de nuestras cosas, rompió lanzas contra un periódico londinense para quien la mujer española no valía más que una fragata de treinta reales al mes. Ponia este nuestro rotativo a aquel otro inglés los puntos sobre las íes, diciéndole cosas tan barbianas como lo de las sufraguistas, destruyendo todo lo que a su paso encuentran. Fué suficiente esto para que una lady, que en Madrid reside, protestara enérgicamente; y yo me dije, ¿no habría por esos mundos colonias españolas, y en ellas mujeres españolas que, volviendo por ellas mismas, no le pongan las narices a la moda a esos redactores que han visto a España en una cinta de cinematógrafo? A ver si sale por ahí algún Pedro Ermitaño, que reclute algunos ejemplares y las pasee por esos mundos de boulevard, pa que se comuezan que hay buen género en España, gracias a Dios.

Dentro de nada tendremos por casa a M. Poincaré—punto cuadrado, traducía un estudiante

en la plataforma de un tranvía, allá él que yo maldito si entiendo una palabra de francés; no pienso dedicarme a su estudio hasta que no conozca bien el castellano!—Dispensen el paréntesis, que me ha resultado más largo que una compañía de luz eléctrica. Pues bien, yo siento mucho tener que ausentarme por la época de su llegada; y lo siento por rendir tributo de admiración al representante de una nación que nos trata no sólo con gran cariño, sino con gran amor, que se hace lenguas de España, que procura que nuestra bandera ondee orgullosa en todas partes.... Repito que lo siento; pero estas primeras lluvias me han hecho sentir la nostalgia de mis viñas manchegas, cargadas de fruto, de mi tierra ancha y llana, de mis paisanos, siempre Sanchos, cuando no buenos Quijotes, de sus ideas nobles siempre amén de ciertos resquemores por la política del agua.

Hassam.

Trousseau para partos «Lozano».

Sección Recreativa Catequística.

(CONTINUACIÓN)

No es necesario insistir en la utilidad ó más bien en la necesidad de la enseñanza del Catecismo. Bastaría recordar la insistencia con que la Iglesia siempre lo ha preceptado, el ejemplo del Romano Pontífice que todos los domingos y a una hora señalada explica el Catecismo a los fieles de las Parroquias de Roma y los de tantos varones eminentes que pusieron sus plumas al servicio de tan Santa Causa. ¡Qué de nombres acuden a mi mente!... Belarmino, Camisio, Ripalda, Astete, San Ligorio, Casanueva, Mazo, Manjón.... ¡Qué Doctores tan eminentes!... ¡Qué sabios tan profundos!... Es, pues, necesaria la enseñanza de la Doctrina Cristiana. Todos estamos en esto conformes y la mayor parte de los Sacerdotes la practican, pero ¿corresponde el fruto debido? ¿Es la asistencia al Catecismo lo continua y numerosa que debiera ser? Empezamos la Catequesis con entusiasmo, la continuamos con ardor... pero llega un momento en que el corazón del Sacerdote se desalienta, desmaya.... ¿Por qué? Porque las deserciones infantiles aumentan, el número de asistentes disminuye

y se acentúa más y más la desbandada a medida que va pasando la novedad de los primeros días. Esto es cierto, y si entonces no se quiere dar al traste con una obra de tanta importancia, es necesario que el Sacerdote ore, trabaje, se revista de celo, redoble sus esfuerzos; es preciso una voluntad de hierro, un corazón templado, una inteligencia despierta que forme planes, estudie, invente y se industrie para atajarlo. Y el medio más eficaz y seguro es dar. *Ea est hominum conditio ut omnes propter retributionem moveantur*, que quiere decir, que por el pan baila el can, y esto es más cierto aún tratándose de niños que, incapaces para regirse por la razón, sólo lo hacen por el interés.

Y es cosa probada, que si los niños no sacan algo positivo de la Catequesis se cansan pronto de ella. Hay, pues, que darles alguna cosa que les sirva de aliciente, que estimule sus deseos, algo que premie su asistencia y que no sea siempre medallas, estampas, porque también de esto se cansan y en último término se estiman en poco y se almacenan; ha de ser algo de valor material, algo útil para que los padres sean los primeros interesados en que sus hijos no pierdan la Catequesis, sin perjuicio de que también los objetos piadosos, devocionarios, rosarios, etc., aunque en corto número, ocupen su lugar correspondiente en los alicientes del Catecismo.

Y antes de pasar adelante, siquiera sea haciendo un paréntesis, quiero apuntar una observación. Cuando se trata de una Catequesis reducida, no es muy difícil proporcionar a cada niño, siquiera sea mensualmente, su correspondiente regalo. ¿Pero cómo arreglárselas cuando los niños se acercan ó pasan de doscientos? Aquí se han usado dos medios: primero, de vales que una vez al mes cambiaba por objetos piadosos ó juguetes, pero como necesitaba doscientos de éstos todos los meses, hubo de abandonar este procedimiento por resultar demasiado costoso y de lujo dada nuestra pobreza. Hoy se hace por rifa, de la manera siguiente: se sortean dos prendas por valor de cuatro ó cinco reales cada una, dos devocionarios ó rosarios ó estampas de algún atractivo y dos juguetes, siendo, por lo tanto, seis los agraciados y procurando que la suerte varíe. Esto resulta más económico, más práctico y despierta el mismo interés en los pequeñuelos.

Quedábamos en que hay que dar algo útil y práctico, pero ese algo cuesta dinero, y.... ¿Quién es hoy el Párroco tan sobrado de intereses que puede por sí solo con una tan pesada carga? ¿Quis est hic et laudabimus eum? ¡Si después de todo tuviera sólo que atender á esa necesidad! Pero otras muchas ineludibles gravitan sobre sus débiles hombros y son múltiples y variados los rotos y descosidos á que tiene que atender con su escasa y mermada asignación. Es, pues, necesario buscar en bolsillos ajenos lo que en los propios no se encuentra, so pena de ver perecer una obra tan altamente cristiana y de tanta transcendencia social.

Por otra parte, el llamar todos los días á las mismas puertas solicitando una limosna, el acudir siempre á las mismas personas, por generoso y caritativamente cristiano que sea su corazón, resulta demasiado molesto unas veces, enojoso asunto otras y muchas veces estéril. ¿Cómo obviar, pues, esta dificultad? ¿Dónde encontrar solución á este intrincado problema? ¿Dónde hallar la luz misteriosa que disipe estas tinieblas?

UN PÁRROCO.

(Se continuará).

Colonia Santo Domingo, único depósito: Farmacia «Lozano».—Hombre de Palo, 23.—Toledo.

EL FUSIL,

Atrayente y sugestiva resulta en alto grado la lectura de este popular semanario, no sólo por lo fino de la sátira, sino que también por las chispeantes caricaturas que con gran profusión ilustran el texto. Para convencerse, pidáse números de muestra, que se sirven gratis, dirigiéndose al Administrador de *El Fusil*. Apartado de correos, número 636, Madrid.

No más tos; Pastillas «Lozano».—Caja, 0,75 pesetas.
Comprimidos Clorato potásico «Lozano».—Caja, 0,40 y 0,25 pesetas.
Onazol, contra los sabañones.—Frasco, 0,50 pesetas.

La Catedral de Sigüenza.

Veinticuatro horas, no más, permanecí en la ciudad de Sigüenza, recorriendo sus antiguas, pendientes y desalineadas calles y visitando la artística Catedral, sagrado monumento que, aun cuando no puede competir, ni con mucho, en mérito ni en grandiosidad con la de Toledo, Burgos, León y otras muchas de España, sin embargo se hace digna de todo encomio, por datar su edificación de los siglos XII y XIII de nuestra Era, así como por destacarse en ella varios estilos, entre ellos el románico, árabe, corintio, renacimiento y Churriguera, y haber servido á los cristianos de inespugnable fortaleza contra las acometidas agarenas en aquel primer siglo; siendo posteriormente mejorada por el virtuoso Obispo D. Bernardo. Entre sus joyas de valor conserva la famosa custodia, con vitral de diamantes, que la regaló el ilustre Cardenal Mendoza. Por otra parte muéstranse magníficos tanto el crucero como la puerta de jaspe y altar de Santa Librada, á mas de los sepulcros que guardan los restos mortales de D. Fadrique y D. Alonso Carrillo, Cardenal de San Eustaquio. El coro es suntuoso; el tallado de su sillera asemejando delicados trabajos de encaje; cierra la capilla mayor una preciosa reja; en el interior de dicha capilla lo más notable es el altar de época del renacimiento. Al altar del trascoro llamado «La Mayor» le avaloran preciosas columnas de alabastro de puro orden corintio.

El techo de la amplísima Sacristía es de piedra, en forma de bóveda, hallándose esculpidos en ella multitud de medallones, que, en delicados relieves, se presentan bustos de personajes eclesiásticos y civiles que se hicieron célebres por sus virtudes y talentos. En la capilla de la Anunciación, además de la portada árabe, existe una verja, hecha á mano ó martillo, de extraordinario mérito artístico. Los claustros son muy buenos, si bien han sufrido varias importantes reformas, particularmente el titulado de los Caballeros, no faltando tampoco la gigantesca pintura de San Cristobalón que se luce en uno de los muros interiores.

En el exterior embellecen al sagrado monumento tres elevadas torres almenadas y cuadrangulares que asemejan un fuerte ó castillo y dos buenas portadas confirmadas con los títulos de Principal y Sacramento.

En la población merece citarse la Plaza Mayor, por cierto muy antigua, sobre todo la fachada del edificio Ayuntamiento; como casi todas las plazas de nuestras viejas ciudades, está rodeada de soportales, pero la que describimos presenta aspecto sumamente humilde. En un extremo de la ciudad se encuentra la fortaleza que fué prisión de D.^a Juana la Loca, conservándose la misma sala que la regia dama ocupó, y próximo al pintoresco paseo de la Alameda se levanta el Convento de Ursulinas. También es digno de mención el Palacio Episcopal, con su antiguo Seminario y el Colegio de los Infantes.

Después de pasar á la redacción del periódico *El Henares*, colega que viene sustentando los más puros principios católicos, y de estrechar la mano de su Director el ilustradísimo Sacerdote D. Félix Yabén, persona muy querida y respetada en la localidad por sus virtudes y exquisito trato, con quien pasé un delicioso rato amenizado por su charla sugestiva y atrayente, salí de Sigüenza para Soria, altamente satisfecho de esta excursión.

J. M. GARCÍA FLORES

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del Sr. Ortiz y asistencia de los Sres. Arcal, López (D. L.), Villarreal, Cano, Conde, Moraleda, De la Cuerda, Pintado, Bueno y Muro se celebró la sesión semanal.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada. Se autorizó á D. Justo García Marín para la instalación de una fábrica de orujos en el paseo de la Rosa.

Se concedieron licencias para poner anuncios.

Leída la Moción del Sr. Canó para la sustitución del impuesto de Consumos, quedó, á propuesta de algunos Concejales, para discutirla dentro de quince días.

En ella se habla de impuestos sobre degüello de reses, trasportes de mercancías dentro del

radio de la población y sobre el vino y aves y caza. ¿Y los coches de lujo?

En ruegos y preguntas se trató de activar las gestiones para el cobro de inscripción de las láminas que en la actualidad disfrutan los pueblos enfitéuticas, y que se haga por cobrar el descubierta que existe del canon de aguas.

Marino de la Selva.

Vino tónico-reconstituyente «Lozano». — Botella, 3'50 pesetas.

PROVINCIALES Y DIOCESANAS

DOMINGO PÉREZ

Una vez más han demostrado los hijos de este pueblo la religiosidad y el entusiasmo que sienten por la Virgen del Prado, á quien veneran en alto grado.

El día 7, al anochecer, se llevó desde la Ermita, extramuros, á la Iglesia parroquial la imagen de la Virgen, cantando el Santo Rosario, acompañando la brillante banda de música de la Puebla de Montalbán, cantándose una Salve solemnísimas que agradó sobremanera al gentío inmenso que acompañaba. Por la noche se quemaron vistosos fuegos artificiales; el día 8, festividad de la Virgen, al amanecer, recorrió la música toda la población tocando alegres dianas, y á las diez de la mañana, después de la procesión, se celebró la Misa, que resultó solemnísimas, por la brillantez del adorno del Templo, por los delicados acordes musicales y por el concurso de todo el pueblo. El panegírico del nacimiento de María fué predicado por el elocuencia y fervoroso Cura ecónomo D. Marcelino G. Navalmaral que, lleno de entusiasmo, habló durante una hora de las grandezas y glorias de la Virgen, quedando el público muy satisfecho.

A todos los actos religiosos asistieron las autoridades, y como prueba de la cultura y sentimientos de este vecindario se ha de hacer constar que no ha ocurrido el menor incidente.

POLÁN

Para cumplir lo que á los lectores de EL PORVENIR prometí el número anterior escribo las siguientes cuartillas. Con gran animación se celebró el día 10 la corrida anunciada para el día 9. Se lidiaron cuatro novillos-toros de la ganadería de D. Luis García Escalera, vecino de Menasalbas, de los que resultaron tres buenos y uno malo; la muerte de éstos estaba á cargo del valiente y afamado novillero Joaquín González Currillo, el cual se portó muy bien en la muerte de los tres primeros, dando media estocada buena como en los anteriores en buen sitio al cuarto que, á petición del público, fué desechado. Con el capote se lució toreando por faroles, verónicas y gaoneras. Con la franela hizo muy buenas faenas, estando siempre cerca de los pitones. En resumen: Currillo es valiente y tiene arte, y no tardando mucho, siguiendo así, compartirá los aplausos con los ases taurinos. En la lidia del segundo toro, un banderillero, al poner un par, fué cogido; en la enfermería se le apreciaron varios puntazos y una cornada de 14 centímetros que en los primeros momentos se creyó ser más grave que lo que afortunadamente ha sido, encontrándose bastante mejorado el infortunado banderillero.

Con motivo de la fiesta del Santísimo Cristo de la Cruz á Ouestas se están organizando variados festejos, los que hasta ahora son: solemnes funciones religiosas, cinematógrafo público, fuegos artificiales, bailes públicos, y el día 22 una gran corrida de novillos-toros de una acreditada ganadería, estando encargado de la muerte el afamado y aplaudido novillero Miguel Castro Chico de Lavapiés; de estas fiestas dará nota en el próximo número. FÉLIX M. SONSECA. — Polán 13 — IX — 913.

Consuegra.

El Ayuntamiento de Consuegra ha dispuesto solemnizar las extraordinarias funciones que anualmente vienen celebrándose con motivo de las que se dedican al Santísimo Cristo de la Vera Cruz, sin olvidar atender con especial cuidado á la feria de ganados, cuya tradicional importancia es bien conocida en la región manchega, por la celebridad de los ejemplares de ganado mular que siempre concurre.

Los festejos darán principio el día 21 con diana extraordinaria, ejecutada por la música de la población, dirigida por el eminente profesor D. Pedro Moreno Cid. A las diez, gran función religiosa dedicada al Santísimo Cristo de

la Vera Cruz, en la que pronunciará una oración sagrada el R. P. Guardian del Convento de Rdos. Padres Franciscanos de esta villa. A las cinco de la tarde solemne Procesión con la Imagen del Santo Cristo. Por la noche elevación de globos grotescos y fuegos artificiales.

Día 22 y 23, feria de ganados; por la tarde vistosas cuecas y corridas de cintas en bicicleta; por la noche iluminaciones y veladas musicales.

El día 23 tendrá lugar una magnífica corrida de novillos-toros en la que tomarán parte los afamados diestros *Cocherito de Madrid, Manolete II, Zapaterito y Alvarito*, con ganado de Ventas con Peña Aguilera, en la que la empresa concede dos premios para las dos cuadrillas que mejor se porten.

Durante los días de feria actuará una compañía de teatro bajo la dirección del distinguido actor Sr. Lemus. — CORRESPONSAL.

Aposítos esterilizados «Lozano».

¡AH, LA PRENSA!

El Excmo. Cardenal Almaraz, Arzobispo de Sevilla, ha dirigido las siguientes autorizadísimas palabras á los alumnos del Seminario hispalense que tan importante labor realizan en favor de la buena Prensa.

«Os he dado ya algún dinero y os daré más todavía. No os detenga la falta de recursos. Mientras yo tenga una peseta ó algo que lo valga, no os faltará dinero para propagar la buena Prensa. Lo que quiero es que trabajéis».

¡Ah, si todos nos decidiéramos á trabajar por la buena Prensa! Porque triste es decirlo, no todos están convencidos de su importancia y necesidad. Lós que, gracias á Dios, lo estamos, hemos de trabajar por ella sin descanso y pedir á Dios abra los ojos de todos los católicos acerca de este asunto de vital interés. ¡Ay de la mala prensa y de los enemigos de Cristo si todos nos convenciéramos y pusiéramos manos á la obra! No hay que dudar que el triunfo estaría de nuestra parte.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

La salud del Prelado.

Continúa la mejoría iniciada, en la enfermedad que ha venido padeciendo Su Eminencia Reverendísima, quien ya ha firmado algunos documentos; hacemos votos por que el restablecimiento del ilustre enfermo sea rápido y seguro.

Becerrada benéfica.

El próximo domingo se celebrará una becerrada á beneficio de los soldados de Africa, que costea la Academia de Infantería. Matarán seis becerras los camareros de dicho centro militar, siendo dirigida la lidia por *Machaquito* ó Belmonte.

Aniversario.

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte de D. Benito Pelegrín; con tal motivo se han celebrado Misas en sufragio de su alma, de seis á ocho de la mañana, en la Iglesia de San Juan Bautista.

Sin molestarse....

Puede decirnos el Sr. Alcalde, cuándo empiezan las obras en el Teatro Rojas?

—Y el 5.º Teniente de Alcalde, ¿quién es?

De elecciones.

Corre el rumor de que en las próximas elecciones de Concejales presentará su candidatura, con el carácter de *Taramonista*, el Director de cierto periódico de la localidad.

Hasta el presente se le conocía al aspirante como republicano ó socialista; también ha militado en el partido conservador.

Mitín.

El último domingo tuvo lugar un mitín republicano. Los oradores vapulearon de lo lindo al *canario* D. Melquiades, al viejo Azcarate y al *compañero* Pablo. Sin embargo, al ex emperador del Paralelo le piensan erigir un monumento.... para conmemorar la *semana trágica*.

Herido en campaña.

El bravo Oficial toledano D. Luis Ruedas, que en los últimos combates sostenidos por las tropas del General Silvestre fué herido de bas-

tante consideración, mejora rápidamente, y si no hay complicaciones, será destinado muy pronto al hospital militar de Carabanchel para completar su curación. Con motivo del percañe son muchas las manifestaciones de simpatía que viene recibiendo la familia del joven y bizarro Oficial; nosotros, que ante todo somos toledanos, muy de veras deseamos que convalezca rápidamente de la honrosa herida recibida en defensa de la Patria.

Semana agrícola.

Del 5 al 12 del próximo Octubre tendrá lugar una *semana agrícola y concurso provincial de obreros*, organizada por el Consejo Provincial de Fomento; darán conferencias durante el curso de la «semana» D. Andrés Garrido, sobre «Maquinaria agrícola»; D. Ramón Rodríguez, «Plagas del campo»; Excmo. Sr. D. Dalmacio García, «Ganadería»; Excmo. Sr. D. Nicolás García, «Viticultura»; D. José García, «Cultivo Cereal»; Excmo. Vizconde de Eza, «Cuestiones sociales agrarias». La sesión de clausura se procurará resulte solemnísimas, siendo presidida por el Director general de Agricultura.

Durante los días expresados, se celebrará el «Concurso de Obreros agrícolas» para el que se han instituido 26 premios por la Cámara Agrícola de Toledo; tanto el Consejo de Fomento como la Cámara Agrícola, remitirán á quien lo solicite Reglamentos y circulares.

Al corresponder á la invitación que nos hace el Comisario Regio de Fomento D. Elías de Montoya, ponemos á disposición de ambas entidades nuestro periódico, para todo aquello que redunde en el mejor éxito del proyecto.

Aguas de Burguillos.

La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento se reunió el sábado para estudiar la parte económica del proyecto de la traída de aguas. Sólo se cambiaron impresiones sobre la forma de amortizar las acciones en los diez años; en sesiones posteriores seguirá el estudio del que ha de resultar el informe de la Comisión.

Club «Gallista».

Con atento besalamano del Presidente de esta nueva sociedad hemos recibido un ejemplar de los Estatutos por que ha de regirse; el agradecer la distinción que nos dispensa, deseamos muchas prosperidades en su desenvolvimiento y en los proyectos que acaricia la nueva entidad.

Problemas nacionales.

Con este título hemos recibido un folleto que nos remite el Fiscal del Tribunal Supremo, don José Parres Sobrino, en el que, á modo de «preámbulo de la Memoria» que ha leído en el solemne acto de apertura de Tribunales, trata de asuntos tan interesantes como «Importancia del Ministerio Fiscal—El arnaquismo, el regicidio, el asesinato y la represión—El socialismo, los Tribunales industriales y el Ministerio fiscal—La emigración» y el «estatuto personal». Estos capitales problemas están bastante bien tratados en el indicado trabajo, cuya lectura es de gran interés.

FARMACIA

DEL

Lic. Rafael Correa.

Arrabal, 14.—Teléfono núm. 18

TOLEDO

Especialidades; Aguas minerales, españolas y extranjeras; Medicamentos modernos; Ortopedia; Cura Lister; Preparación de sueros medicinales é inyecciones hipodérmicas y de fórmula especial que nos sea remitida por los señores Médicos; Aposítos y vendajes esterilizados en Autoclave para curas y operaciones; Trouseau para partos. Material é instrumental para embalsamamientos; Balones de oxígeno; Ovíulos vaginales á todos los medicamentos y supositorios de glicerina solidificada; Pesa-bebés GRATIS á nuestros clientes.

BOTICA DEL ARRABAL

(Frente á la Virgen de la Estrella)

TOLEDO

IMPRESA DE RODRÍGUEZ Y HERMANO.

SANTO TOMÉ, 23.

¡ALERTA! TODO EL MUNDO

POLVO REGENERADOR
(el primero en España)
para hacer poner huevos á las aves:
GALLINAS, PATOS, ANADES, ETC., ETC.



¡TRES MIL huevos al año con DIEZ gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno. Numerosos testimonios. Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor: DONATO ARAUJO
Droguería general: Estación, 11.
VITORIA

Pídase prospecto y se remitirá gratis.

Pedidos á D. MARIANO MIEDES, Cmrc.º 31
TOLEDO

COLEGIO DEL SACRAMENTO

de 1.ª y 2.ª enseñanza
dirigido por el

Lic. D. Enrique Muncharaz.

Establecido en Torrijos (Toledo) P.ª de la Constitución, n.º 7.

El resultado de los exámenes de los alumnos de este Colegio, en Junio último, ha sido: de 36 exámenes, 18 Sobresalientes, 10 Notables y 8 Aprobados, incluyendo en éstos 3 de Gimnasia.

Para más detalles pídase Reglamentos al Director D. Enrique Muncharaz.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

ACADEMIA POLITÉCNICA SAN PEDRO, 7.

Preparación para carreras militares (nuevo plan). Los padres que crean que cualquier Academia de las muchas que se anuncian es competente para la enseñanza del nuevo plan, están en un error. Tanto el análisis gramatical en sus cuatro formas, como la traducción correcta del francés, así como también la matemática práctica mercantil, son conocimientos muy difíciles de adquirir si el alumno no se pone bajo la dirección de Profesores de larga práctica y reconocida fama, como los de este Centro de instrucción.

Carreras militares.
Correos. Telégrafos. Banco de España.
Contabilidad. Idiomas.

A los Sres. Párrocos.

Los Sres. Sacerdotes que deseen dorar y platear vasos sagrados, cruces parroquiales, custodias, etc., etc., pueden dirigirse al acreditado platero y dorador Pablo Redondo y García, Capuchinas, 2.

Gran economía en los precios y se garantiza el trabajo.

Academia preparatoria

para ingreso en las Militares.

Dirección de la correspondencia:

D. Manuel Rodríguez Arnau,
Capitán

con aptitud acreditada de Oficial de E. M.
y ex Profesor de la Academia de Infantería.

Profesorado civil y militar competetísimo, procedente de Academias Militares y Escuelas del Estado.

Internos, medio internos y externos.

Pídase Reglamentos.

Casa restaurada y proporcionada al fin para que se destina.

Sixto Ramón Parro, 27, tel.º 57.

Nuevo Hotel Restaurant "Granullaque"

Barrio Rey, 2, 4 y 6. — TOLEDO

Construido de nueva planta.

Cuarto de baño.

Comedor con mesas independientes.

Luz eléctrica.

Habitaciones confortables.

Timbres.

Water closet.

Cocina española y francesa.

Teléfono.

Coche á todos los trenes.

Servicio esmerado y económico.

Por la honradez y probidad recomendamos esta casa á nuestros correligionarios.

NUEVO ESTABLO
DE
VACAS SUIZAS Y HOLANDESAS

Baldomero Moraleda.

Despacho:

HOMBRE DE PALO, 2

Este lujoso Establecimiento, recientemente inaugurado, ofrece al público leche en inmejorables condiciones á los precios corrientes en esta plaza.

Se reparte á domicilio desde medio litro en adelante.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Y

LIBROS PIADOSOS

DE

RAMÓN GARRIDO

44, ZOCODOVER, 44

Devocionarios de Primera Comunión.

PRECIOS ECONÓMICOS

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE LA

VIUDA E HIJO DE BENITO PELEGRÍN

Se hace toda clase de obra nueva y composición, con economía, solidez y perfección.

Plaza de Santa Catalina, 8.

(Frente al Seminario Conciliar)

TOLEDO

RELOJERÍA, ÓPTICA Y MATERIAL ELÉCTRICO



RELOJES-PULSERA DE TODAS CLASES

VENTILADORES ELÉCTRICOS

CASA DE VIAJEROS

de toda confianza, de nuestro correligionario SR. NIETO.

Trato esmeradísimo, abundancia y economía.

ESPARTEROS, 8, 2.º, MADRID

NOTA.—No confundir esta casa con La Riojana que ocupa los pisos primero y principal.

OPOSICIONES Á HACIENDA

40 plazas con 2.000 ptas.

Convocadas, Gaceta 28 Mayo último, para Bachilleres, Maestros normales ó superiores y Profesores ó Contadores mercantiles.

Preparación teórico-práctica por don Enrique Adame y D. José Hernández, Oficiales por oposición en la Intervención de Hacienda de Toledo.

Las clases dieron principio en Junio

Dirección: CAMPANA, 4, ó POZO AMARGO, 26; de cinco á siete.

ACADEMIA

DE LOS

HERMANOS MARISTAS

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Un curso de existencia.—Profesorado militar.—Trato esmerado.—La más económica.

Veintidós aspirantes presentados para los tres primeros ejercicios: aprobados, 20 en Infantería, y además tres en Artillería, uno en Ingenieros y uno en Intendencia.

Tres aspirantes presentados para todos los ejercicios: uno ingresado, D. Julio Klett Peláez.

Reglamentos á quien los pida.
REFUGIO, 3.—TOLEDO

ESTOMACAL "SHIRO"

Medicamentos de indiscutible eficacia para combatir el dolor de ESTÓMAGO, VÓMITOS, ACEDIAS, DIARREA, y, en general, las afecciones del estómago é intestinos.

CUATRO PESETAS BOTELLA

Depósitos: En Madrid, Martín y Durán, P. Velasco y Compañía y en todas las Farmacias.—En Toledo, D. José M.ª de los Santos.—En Talavera, D. Justo Díaz Lizana.—En Fuenzalida, D. Valentín Moreno.—En Camarena, D. Sixto Castellón.

SUCESORES

DE

A. JIMÉNEZ

BANQUEROS

Casa fundada en 1840.

SUCURSAL EN TOLEDO,
CALLE NUEVA, 16, TELÉFONO, 41.

Compra y venta de Fondos públicos y Valores industriales.—Cobro de cupones y documentos de giro.—Compra y venta de monedas de oro y billetes de Banco extranjeros.—Cuentas de Crédito.—Giros y cartas de Crédito.—Cuentas corrientes con interés de 3 por 100 anual.—Préstamos con garantía personal, Hipotecaria y toda clase de valores públicos.—Depósitos.

CAJA DE AHORROS

Se admiten imposiciones desde una á diez mil pesetas, devengando el interés el 4 por 100 anual y con la facultad de ingresar cuando se quiera y poder retirar en el acto parte ó el todo de lo impuesto.

HORAS DE CAJA: DE 9 Á 2 Y DE 3 Á 6.

CERERÍA, LIBRERÍA
Y
OBJETOS DE ESCRITORIO
DE

M. San Román.

COMPLETO SURTIDO

EN

LIBROS RELIGIOSOS
FLORES ARTIFICIALES
CORONAS FÚNEBRES

SE RECIBEN AVISOS

PARA

"LA ANTIGUA FUNERARIA"

16, COMERCIO, 16
TOLEDO